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Ai gentili Clienti 

Loro sedi 

 

Faenza, 6 aprile 2023 

 

 

Oggetto: definizione agevolata dei carichi affidati all’Agente della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 

30 giugno 2022, cosiddetta “Rottamazione-quater”. 

 

Gentile Cliente,  

la Legge di Bilancio 2023 (Legge 197/2022) ha introdotto la Definizione agevolata dei carichi affidati 

all’Agente della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 30 giugno 2022. 

 

La misura prevede la possibilità per il contribuente di estinguere i debiti relativi ai carichi definibili, 

versando unicamente le somme dovute a titolo di imposta, di rimborso spese per le procedure esecutive 

e diritti di notifica. Non devono quindi essere corrisposte le somme dovute a titolo di interessi iscritti a 

ruolo e di mora, sanzioni e aggi. Per quanto riguarda i debiti relativi ai carichi riguardanti le sanzioni per 

violazioni del Codice della strada, nonché le altre sanzioni amministrative (diverse da quelle irrogate per 

violazioni tributarie o per violazione degli obblighi relativi ai contributi e ai premi dovuti agli enti 

previdenziali), è previsto lo stralcio degli interessi. Questo comporta la Rottamazione quater è di fatto 

più conveniente delle precedenti rottamazioni. 

 

Il provvedimento riguarda tutti i carichi affidati all’Agente della riscossione nel periodo ricompreso tra 

il 1° gennaio 2000 e il 30 giugno 2022 inclusi quelli: 

• contenuti in cartelle ancora notificate; 

• interessati da provvedimenti di rateizzazione o di sospensione; 

• già oggetto di una precedente Rottamazione anche se decaduta per il mancato, tardivo, 

insufficiente versamento di rate. 

 

La domanda di adesione deve essere trasmessa esclusivamente in via telematica sul sito dell’Agenzia 

delle Entrate Riscossione entro il 30 aprile 2023. 

 

Sono previste due modalità alternative di presentazione della domanda, accedendo al sito 

www.agenziaentrateriscossione.gov.it: 

 

• accedendo all’area riservata, dotati di credenziali SPID, CIE e Carta Nazionale dei Servizi, 

indicando le cartelle/avvisi per i quali si intende beneficiare della Rottamazione quater; 

• accedendo all’area pubblica compilando un apposito form in ogni sua parte e allegando la 

documentazione di riconoscimento. Sarà necessario specificare l’indirizzo e-mail, per ottenere 

la ricevuta della domanda di adesione. 

 

Dopo aver presentato la domanda di adesione, l’Agenzia delle entrate-Riscossione invierà al 

contribuente, entro il 30 giugno 2023, una comunicazione di accoglimento della domanda, contenente 

l’ammontare complessivo delle somme dovute e la scadenza dei pagamenti in base alla soluzione rateale 

scelta e i moduli di pagamento precompilati; oppure una comunicazione di diniego, con l’evidenza delle 

motivazioni per le quali non è stata accolta la richiesta. 

 

Gli importi dovuti a seguito di definizione agevolata possono essere versati: 

• in un’unica soluzione, entro il 31 luglio 2023; 

• ratealmente con massimo di 18 rate consecutive, di cui le prime due con scadenza il 31 luglio 

e il 30 novembre 2023. Le restanti 16 rate, ripartite nei successivi 4 anni, andranno saldate il 28 

febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre di ciascun anno a decorrere dal 2024. La prima e la 
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seconda rata saranno pari al 10% delle somme complessivamente dovute a titolo di Definizione 

agevolata, le restanti rate invece saranno di pari importo. 

 

La procedura è piuttosto semplificata e può essere svolta in autonomia dai contribuenti. 

 

* 

 

Lo Studio Silvestrini potrà offrirvi assistenza in tutti i passaggi della procedura, dalla verifica 

dei carichi definibili sino alla predisposizione e trasmissione delle domande telematiche. 
 

Qualora foste interessati all’assistenza dello Studio Silvestrini per la procedura: 

 

• se dotati di credenziali SPID, CIE e Carta Nazionale dei Servizi, potrete fissare un 

appuntamento scrivendo una mail al dott. Luca Cavallo all’indirizzo 

l.cavallo@studiosilvestrini.it, entro e non oltre il giorno 18 aprile 2023; 

• diversamente, per accedere in area pubblica, compilando gli allegati documenti ed 

inviandoli a mezzo mail unitamente a un documento di identità al dott. Luca 

Cavallo all’indirizzo l.cavallo@studiosilvestrini.it, entro e non oltre il giorno 18 

aprile 2023. 
 

 

Distinti saluti 

Studio Silvestrini 
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